

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年10月26日 星期一 庚子年九月初十

宝鸡日报社出版 国内统一连续出版物号CN61-0008

陕西一级报纸 总第9913期 今日八版



加强保护利用 让文物活起来

国家文物局调研组来宝鸡调研

本报讯 10月24日,国家文物局党组成员、副局长宋新潮带领调研组来我市,就九成宫遗址考古发掘工作进行考察调研。目前,正在发掘的九成宫4号殿遗址,地处麟游县九成宫遗址西南隅。该遗址始建于隋朝,唐代在其基础上又进行重建,整体殿址规模较大,保存完整,是一座高台式高等级的殿堂建筑。宋新潮一行实地查看了九成宫4号殿考古发掘现场,听取了工作人员对发掘工作进展情况的介绍。宋新潮强调,加强文物保护利用和文化遗产保护传承是增强文化自信的重要部分。希望宝鸡认真贯彻落实9月28日习近平总书记在中... 本报记者 胡红玲

日习近平总书记在中... 本报记者 胡红玲

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

手牵手搞好人口普查 心连心建设幸福宝鸡 距第七次全国人口普查登记标准时间还剩6天

深入贯彻中央决策部署 全力推动高质量发展

市委理论学习中心组进行集体学习

本报讯 10月23日,市委理论学习中心组集体学习习近平总书记在10月16日中共中央政治局会议上、10月22日中共中央政治局常务委员会会议上、中央政治局第二十三次集体学习时、在广东考察时和在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神,以及中办《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》。副省长、宝鸡市委书记徐启方主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决落实党中央决策部署,抢抓机遇,加强联系,积极融入成渝地区双城经济圈,要全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作,抓紧查漏补缺,努力推动各项任务

目标任务胜利完成,为“十四五”发展奠定良好基础。要坚定文化自信,进一步提高对做好考古和文物保护工作重要性的认识,切实做到在保护中发展、在发展中保护,凝聚起推动经济社会发展的强大合力。要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,学习借鉴深圳等经济特区建设先进经验,打造内陆改

革开放高地,努力续写更多“春天的故事”,推动宝鸡实现高质量发展。会议要求,要把“不忘初心、牢记使命”主题教育作为加强党的建设的永恒课题和党员干部教育的终身课题,持续巩固深化主题教育成果,奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章。 本报记者 金鑫

我市举行第九批总部企业暨招商引资项目集中签约仪式

本报讯 10月23日上午,我市举行第九批总部企业暨招商引资项目集中签约仪式,通过线上和现场签约的方式,成功签约53家总部企业。副省长、宝鸡市委书记徐启方,市长惠进才,市政协党组书记何存贵参加签约仪式,市委副秘书长吴铁主持。

今年以来,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,积极开展招商活动,大力发展总部经济,连续举办总部企业暨招商引资项目签约仪式,引进和落地了一批好企业、好项目,为落实好“六稳”工作、落实“六保”任务积蓄了新动能,释放了新活力。

本次签约的总部企业涉及农业科技、智慧养老、医疗用品、文化发展等领域,包括陕西汉诺医疗用品有限公司、陕西青鸟软通智慧养老服务有限公司、宝鸡华业富通投资集团有限公司等。

市委常委、常务副市长刘荣贤致辞。她表示,宝鸡正在加速加力贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神,紧抓编制“十四五”规划的机遇,提出了“一四五十”重大战略构想,谋划了一批潜力大、吸引力强的项目,宝鸡未来发展前景广阔、活力十足、潜力无限。希望企业家多关注宝鸡、参与支持宝鸡发展,共同开创美好未来。

市人大常委会副主任张万奎参加签约仪式,副市长张礼涛主持签约环节。 本报记者 秦玮玮

做好六稳工作 落实六保任务

本周天气 以阴天多云为主 前期最高气温将降至12℃左右

本报讯 霜降节气后,天气越来越冷。据市气象台预报,本周我市天气以阴天多云为主,前期还将出现降水、降温及浮尘天气。 据市气象台预报,本周我市天气总体以阴天多云为主。10月26日,我市将有4级左右偏北风,并伴有浮尘;10月27日至28日,我市有小雨,南部山区有中雨。受冷空气影响,本周前期我市川源地区最高气温将下降至12℃左右,最低气温在4℃至6℃;南北山区最高气温在8℃至10℃,最低气温在0℃左右。从10月29日开始,气温将逐渐回升,川源地区最高气温在16℃左右,南北山区最高气温在12℃至14℃。 气象专家提醒,随着气温下降,市民要注意保暖,同时加强锻炼,提高自身免疫力,防止感冒。 (罗琴 卢晔)

宝鸡的创意文化会客厅

——宝鸡卧龙文化产业园开园亮点综述

本报记者 周淑丽

聚焦 宝鸡卧龙文化产业园

刚刚过去的这个周末,位于我市金台区刘家台村的卧龙文化产业园“火”了,怀旧建筑、创意集市、绝版老爷车,吸引了不少市民来这里打卡、拍照、涂鸦、看艺术展,赶一场文化大集,与理想生活艺术来一场“亲密”接触。

其实,这个时尚的艺术园区,前身是一座废弃的水泥厂,面临着报废和拆除的命运。经过精心设计和规划建设,这里如今变成一个集文化、艺术、时尚于一体的产业园,“蝶变”为城市文化艺术的“会客厅”,让市民可以近距离感受艺术,也为城市增添了一处文化创意的精神栖息地。

用“创意”变废为宝

创意是文化产业的灵魂。4年前,几名宝鸡籍青年设计师看到家乡的发展潜力,决定回到宝鸡创业。当时大家都想找一个类似北京798的工厂车间作为工作室,但找来找去始终没有合适的地方。当最后看到刘家台村水泥厂时,几个人一合计,干脆自己动手,把水泥厂改造成一个旧工厂文化创意产业园,这样既方便办公,也能填补宝鸡工厂风格文化产业园



本报记者潘国利摄

的空白。刘家台村水泥厂原本是村办企业,曾经在上世纪90年代十分红火,村民靠着水泥厂增收致富,很是让周边村子的人

羡慕。然而随着时代发展,由于水泥厂污染严重,按照国家相关规定关停。停产后的水泥厂逐渐废弃,既占地方也不美观,如何处理竟成了“老大难”。

所以改造水泥厂的消息一经传出,就引起极大关注。虽然不乏质疑的声音,但也吸引了不少志同道合的人一起参与进来。(下转第二版)

为城市汇聚更多文化元素

本报评论员

独具现代艺术特色的卧龙文化产业园在宝鸡亮相,令人耳目一新。络绎不绝的游客来此参观,“宝鸡798”的美名不胫而走。大家为这个刚刚诞生的文化“新生儿”喝彩、鼓劲,是因为我们这个城市需要文化元素,需要文化创意为宝鸡发展不断注入新的活力,我们需要用新颖的方式把宝鸡的故事向世界讲得更精彩!

我们这个城市需要文化元素。文化是城市的灵魂。宝鸡的发展需要闪亮、丰盈和富有活力的文化元素。作为炎帝故里、周秦文化的发祥地,宝鸡拥有灿烂悠久的历史、成千上万的文物遗存,平

时讲述“宝鸡过去的故事”多;但人们的精神文化需求是丰富多元的,还迫切需要和现实生活紧密相连的现代文化产品。宝鸡卧龙文化产业园以现代艺术观念、青年艺术家的艺术创造,讲述“当代与未来的故事”,好玩、有趣,恰好满足群众这方面的需求。现代文化艺术元素的汇入,与深厚的历史文化相互补充、映衬,是对宝鸡城市文化的丰富、完善和优化,有助于宝鸡加快建设彰显华夏文明的国际化名城和“一带一路”上的文化名城。

文化创意为城市注入活力。文化展现城市的韵味,体现城市

的生机,文化产业是城市经济文化活力的体现,必须大力发展。文化产业,是创意产业,这在卧龙文化产业园有鲜明的体现。与以往的工业园区不同,该园区将老旧的刘家台村集体水泥厂整体改造,将怀旧风格与现代创意相结合,形成了集文化艺术、个性创意、特色旅游、居民休闲等于一体的综合产业集群。园区彰显现代感、年轻态,张扬青春活力和个性,这必将为宝鸡文化产业和城市注入新的活力。

努力建设好具有鲜明宝鸡特色的文化产业园区。卧龙文化产业园的建成,给宝鸡现代文化

产业发展搭建了新的平台。我们要以广阔的胸怀,欢迎全国各地和海外的文化艺术人才来这里创业、交流和展示自己的作品;努力营造宽松、自由、包容的氛围,为传统、现代、先锋等各种志趣、流派、风格的艺术创作营造良好环境;要吸引汇集各类艺术元素,增强艺术生产力。同时,积极策划开展各种常态化的展览、展示、交流、文化成果交易等活动,坚持守正创新,打造品牌,使这个园区真正成为讲述宝鸡故事的、在全国具有影响力的特色艺术区,成为宝鸡作为“一带一路”上的国际化城市的文化会客厅之一。